
莆田水务集团考试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、中国对外政策的基本立足点是（　　）。

 A． 实行独立自主的和平外交

 B． 坚持和平共处五项原则

 C． 反对霸权主义、强权政治

 D． 加强同第三世界的团结与合作

『正确答案』
D
『答案解析』
D项正确，在中国独立自主的和平外交政策中，独立自主是基本立场；维护国家的独立和主权，促进世界的和平与发展是基
本目标；和平共处五项原则是基本原则；加强同第三世界的团结与合作是基本立足点：坚持对外开放，加强国际交往是基本
国策。

2、碳中和的实现离不开我们在生活中时刻践行“低碳生活”。以下哪项不属于日常生活中倡导的低碳生活方式?

 A．选择使用电动牙刷

 B．节能灯代替普通灯泡

 C．晾晒衣服代替干衣机

 D．外出自备购物布袋

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查科技常识。

低碳生活就是指减少二氧化碳的排放，低能量、低消耗、低开支的生活方式。主要是从节电、节气和回收三个环节来改变生
活细节。

A项错误，选择使用电动牙刷，相比于普通牙刷，更加费电，因此不符合低碳的生活方式。 

B项正确，节能灯代替普通灯泡，可以更加节约电能，因此符合低碳的生活方式。 

C项正确，晾晒衣服代替干衣机，可以节约干衣机在使用过程中消耗的电能，因此符合低碳的生活方式。

D项正确，外出自备购物布袋，可以使购物布袋循环使用，因此符合低碳的生活方式。

本题为选非题，故正确答案为A。

3、结构性就业问题是因经济结构和劳动力结构不对应，使工作岗位要求与劳动者文化技术水平不相适应而产生的就业问题。以下措施最有助于
缓解结构性就业问题的是（    ）。

 A．鼓励创业带动就业，支持多渠道灵活就业

 B．持续、大规模、多层次开展职业培训

 C．完善就业失业统计监测调查体系

 D．健全覆盖城乡劳动者的社会保障体系

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查经济常识。

A项错误，国务院发布的《“十四五”就业促进规划》中“四、强化创业带动作用，放大就业倍增效应”提出：“深入实施创新驱动
发展战略，营造有利于创新创业创造的良好发展环境，持续推进双创，更大激发市场活力和社会创造力，促进创业带动就
业。”属于扩大就业容量的措施，不符合题意。

B项正确，国务院发布的《“十四五”就业促进规划》中“六、提升劳动者技能素质，缓解结构性就业矛盾”提出：“（十五）大规
模多层次开展职业技能培训。”通过职业培训，使得劳动者的素质和能力与工作岗位要求相匹配，符合题意。

C项错误，国务院发布的《“十四五”就业促进规划》中“九、妥善应对潜在影响，防范化解规模性失业风险”提出：“完善就业失
业统计监测调查体系。加快构建系统完备、立体化的就业失业监测网络，实现劳动力市场、企业用工主体和劳动者个体全覆
盖，全面反映就业增长、失业水平、市场供求状况。完善就业统计指标体系和调查统计方法，探索进行就业质量、就业稳定
性等方面的分析。推进大数据在就业统计监测领域的应用。”属于防范化解规模性失业风险的措施，不符合题意。

D项错误，国务院发布的《“十四五”就业促进规划》中“八、优化劳动者就业环境，提升劳动者收入和权益保障水平”提出：“加
强劳动者社会保障。健全多层次社会保障体系，持续推进全民参保计划，提高劳动者参保率。加大城镇职工基本养老保险扩
面力度，大力发展企业年金、职业年金，规范发展第三支柱养老保险。推进失业保险、工伤保险向职业劳动者广覆盖，实现
省级统筹。完善全国统一的社会保险公共服务平台，优化社会保险关系转移接续。”属于提升就业质量的措施，不符合题意。

故正确答案为B。
4、韦伯认为，现代行政体系所有社会组织和活动必须遵循的基本原则是（　　）。

 A． 公平原则

 B． 理性化原则

 C． 效率原则

 D． 权变原则

『正确答案』
B
『答案解析』
韦伯的理论奠定了现代行政体系的基本原则。韦伯认为资本主义社会的基本原则就是理性化，因此所有社会组织和活动都必
须按照理性化原则进行。因此B项正确。

5、乒乓球运动员在比赛中运用上旋打法进攻，在击球的过程中通过带有向上提拉的动作，打出上旋球，下列关于上旋球说法错误的是：

 A．球体上表面相对空气的旋转速度大，下表面相对空气的旋转速度小

 B．球体上方气体压强比球体下方大，上旋球下坠速度比正常快

 C．乒乓球转速越大，上下表面压强差就越大，下坠得就越快

 D．球体旋转向前飞行，上表面向前转动，下表面向后转动

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，上旋球的运动方向和自转方向一样，球向前运动，由于空气具有一定的粘滞性，当乒乓球向前转动时，空气就与
球的上表面产生摩擦，就会导致球体上表面相对空气的旋转速度小，下表面相对空气的旋转速度大。

B项正确，由于球体的上表面相对空气的旋转速度小，下表面相对空气的旋转速度大，根据伯努利原理，流速大的地方压强
小，所以下表面受的气体压强小，故上旋球下坠速度比正常快。

C项正确，当乒乓球转速越大，上表面的空气流动速度和下表面的空气流动速度差就越大，上下表面压强差就越大，所以下坠
得就越快。

D项正确，上旋球的运动方向和自转方向一样，球向前运动，上表面是向前转动，下表面是向后转动。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、随着互联网技术的发展，电子商务越来越接近人们的生活，电子商务是利用计算机技术、网络技术和远程通信技术，实现整个商务（买卖）
过程中的电子化、数字化和网络化。电子商务按交易对象可分为几大类，其中B2C是指（　　）。

 A． 企业对企业

 B． 企业对政府

 C． 消费者对消费者
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